

弘扬国学精粹 传承中华精神

——记深圳顺牌文化传播有限公司创始人李爽



李爽

写在前面

今年我国正式迈入“十四五”发展新时期。这是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。“十四五”时期经济社会发展“新”目标中明确指出，要使文化产业体系更加健全，人民精神文化生活日益丰富，中华文化影响力进一步提升，中华民族凝聚力进一步增强。

国学作为中华优秀传统文化的重要组成部分，是中华民族核心价值理念和追求，是数千年来国人思维方式、行为方式、生活方式的高度总结。在实现中华民族伟大复兴、迎接中华文化繁荣兴盛的今天，弘扬国学任重道远。

既是历史发展的见证，又是珍贵的、具有重要价值的文化资源。我国作为一个历史悠久的文明古国，有着丰富的非物质文化遗产，这些都是中华民族智慧与文明的结晶。然而非物质文化遗产如指间之沙，稍有不慎就会流失。

为了更好地保护和传承非物质文化遗产，李爽带领着他的团队走遍我国大江南北，努力寻找即将消失的文化遗产和民间工艺。在顺牌文化的助力之下，这些珍贵的手艺和文化瑰宝得以传承和发扬，并获得了持久的生命力。

除此之外，李爽也一直献身公益事业，将爱心奉献给社会，为人们忙碌繁重的都市生活中增添一丝温情与暖意。2020年春节，祖国大地被一场突如其来的新冠肺炎疫情所袭，一场没有硝烟却关乎亿万国民生命和健康的疫情防控阻击战就此打响。与此同时，顺牌文化与其他一批国内优秀企业，在纽约时代广场纳斯达克大屏上深情地写下了“中国加油！”“世界加油！”的字样，以此为我国抗“疫”取得阶段胜利鼓舞。

2021年2月25日，全国脱贫攻坚总结表彰大会在人民大会堂举行。我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。

在这场脱贫攻坚战中，李爽也贡献了自己的一份力量。2020年以来，李爽带领的前程铺子先后走进四川、吉林、辽宁等地，为贫困地区捐赠米油盐等各类物资，帮助农民致富，为地方养老院、孤儿院、留守老人、留守儿童奉献爱心。

此外，李爽对于如何学习和传承中华优秀传统文化也有一番独到的见解。他认为，传承传统文化不能简单地停留表面，而是要“透过现象看本质”，通过具体有效的理论实践去学习潜在的思想意义。与此同时，还需要在学习的过程中体会以爱国主义为核心的民族精神，并将其发扬光大。正是因为有着闪烁时代光辉的民族精神，造就了一大批具有先进思想并顽强奋斗的杰出人物。

砥砺前行 传承国学经典

多年来，李爽一直渴望将自己热爱的国学文化发扬光大。经过多年的辛勤耕耘，如今顺牌文化、前程铺子已经被许多人认可和接受。但是李爽依旧没有停下脚步，秉承社会责任感，李爽坚持以诚信理念打造品牌口碑，让国学造福更多的人。回想过往，公司成立之初，也曾度过一段不被理解和认可的艰难时期。面对质疑，李爽从不去解释和争辩，而是坚持用自己的实际行动去证明。“我们不会强求大家接受，而是会默默地努力，让时间来给出答案。”淡然从容、不卑不亢，李爽展现出的正是一位国学传承者应具有的优秀品质。

“天行健，君子以自强不息。”这些年来，李爽带领着一群同样热爱国学的年轻人，将传统国学文化取其精华去其糟粕，将毕生所学应用于实践当中，为人们带来心灵慰藉。

“路漫漫其修远兮”，弘扬传统文化依然任重道远，但李爽仍想要通过自己的实际行动去传播国学的智慧与理念，让国学文化扎根于大众内心深处，摒弃固有意识中的封建迷信内容。李爽坚信，国学文化应根植于人的内心深处，从本心出发，启动人性中最初的善念。

李爽说：“要正视国学，因为它的确有用。一个人要成功，内心要坚定，脚步要不断前进。而在当今社会，一种人的情况是止步不前。本来有事情要做，却没有真正行动起来，反而每天都在胡思乱想。还有另一种人，做一件事情本来没什么问题，却在整个过程中逐渐偏离原有的轨道。正所谓‘不忘初心，方得始终’，如果连初心都不存在了，那么还能得到最初想达到的那个结果吗？”

文明的永续发展，既需要薪火相传代代守护，更需要顺时应势推陈出新。我们坚信，在未来，李爽和他的团队必将继续沿着弘扬国学文化的道路砥砺前行，在中华优秀传统文化的美丽画卷上留下浓墨重彩的一笔。

(本文配图由深圳顺牌文化传播有限公司提供)

延伸阅读



小学生集体诵读国学经典 (图片来源:本报图库)

钟文

说到国学，很多人肯定第一时间想到的是“孔、孟、老、庄”这几位圣贤。其实，“国学”一词，始见于西周，原指由周王朝开设的专供“国子”就读的学校。自汉唐至明清，相沿此制，凡由朝廷设立的同性质质的学校，如太学、国子寺、国子学、国庠、国子监等，都可以统称为“国学”。

那现代的国学又是什么样的呢？国学，意指研究中国固有学术与文化的学问。它不是一个具体的物象，而是中国五千年文化与学术的内涵积累，涵盖哲学、文学、史学、医学、数学、宗教、礼仪、政治、军事等方面。我们所熟知的那些经典语句，如“为天地立心，为生民立命，为往古继绝学，为万世立太平”“修身齐家治国平天下”，承载着古代文圣贤的智慧，蕴含着中华民族的文化渊源。另外，程门立雪、鹿乳奉亲、陆绩怀橘等一个又一个动人的故事，陶冶着人们内心的仁义礼孝，教育着人们正确的为人处世。

君子立世之本，在于其心，在于其性，进而在乎其能，在乎其运，唯有心性得人赏识，才能得人信服，方可齐家治国平天下。

国学教育近几年来可谓风头正盛，大到国家政策提倡，小到教辅机构设立课程，但大多停留在《三字经》《百家姓》的诵读层面，然国学文化博大精深，这些只不过是汪洋大海中的一滴海水。国学不是刻板、迂腐的文化思想，是古代圣贤一点一点累积而成的智慧结晶。

学习传承国学有助于我们了解文化传统，增强文化自信。很多的外国人都要学习中国传统文化，并且还要建立孔子学院，难道作为一个中国人不应该以国学作为骄傲么？传承国学有助于我们培育当代的民族精神。中华民族传统文化，包含文学、艺术、哲学、史学、医学、民俗等精神成果，它们集中体现了中华民族独特的精神风貌、心理状态、思维方式、价值取向、道德规范和审美趣味。传统文化的核心是中国古代哲学，是理论思维水平，这就叫作文化传统。

学习传承国学有助于我们吸取古人的无穷智慧。老子说：“道可道，非常道；名可名，非常名。”指出传统文化所包含的大智慧是无穷的，而且常读常新。国学有助于陶冶性情，美化心灵，为人们提供一双“慧眼”，从而“思接千载”“视通万里”，帮助人们体验到无法亲身体验的精彩生活。

学习传承国学，不是一两天的事，然而，活到老学到老，终生去学习，就能更深感悟中华民族历史文化源远流长，让圣贤的智慧润泽一代又一代人的心灵。

今天，我们很欣喜地看到像李爽这样传承国学文化的年轻一辈的识见和努力，我们更期望有更多华夏儿女，汲古慧今，创新有为，为现代社会呈现一道别样的国学“精神盛宴”。

国学文化 照亮心灵

东方

温文尔雅、博学多识，这是李爽给人的第一印象。凭借着对国学精粹的热爱，李爽带领着一群致力研究和弘扬国学的年轻人，在百花齐放的传统文化领域闯出了一条新路。

自幼与“顺”结缘 立志弘扬国学

1982年，李爽出生于吉林长春的一个书香门第之家，自小在浓厚的国学氛围中成长。3岁时，李爽便跟随外祖父接触国学经典，并对国学精粹产生了浓厚的兴趣。

除了天赋与兴趣之外，李爽真正走上弘扬中国传统文化道路的原因，还与他少年时与当时中国佛教协会会长的一次“邂逅”有关。

13岁那年，李爽跟随家人前去九华山礼佛。那天恰逢时任中国佛教协会会长赵朴初主持皈依仪式。机缘巧合之下，年少的李爽向赵朴初表达了自己对国学的浓厚兴趣。赵朴初听后十分赞赏，并鼓励他继续努力学习传统文化，赐其法号“释顺天”，意为“顺天应人”。

从那天起，弘扬传统文化的种子就悄然少年李爽的心中生根发芽，“顺”字也成了他人人生中至关重要的印记。

由于从小受到国学文化的熏陶，李爽的国学底蕴深厚。在入行的22年中，他曾先后到往吉林、辽宁、陕西、广东、四川、重庆等地，为众多

知名企业家开展讲座、策划品牌，服务企业多达数百家，在国学文化知识普及应用方面贡献了一份力量。

2005年，正值大四实习期间的李爽来到了深圳一家知名地产公司做战略规划，设计楼盘小区。由于表现出色，李爽受到中兴公司的一位老领导青睐，便来到中兴公司任职。那时候的李爽，对于国学有了更深入的了解，并为传统文化的魅力所深深折服。

然而“高山流水，知音难觅”，李爽当时身边的人大多对国学了解甚少，他一边醉心于中国传统文化的魅力所在，在自身修为上突飞猛进；一边对国学的处境焦虑不安，不过这没有让李爽有丝毫懈怠，反而更加坚定了他要把国学魅力发扬光大的志愿。

创立顺牌文化 助力和谐社会

为了继续弘扬国学文化，2013年，李爽在深圳市创立了深圳顺牌文化传播有限公司(以下简称“顺牌文化”)。顺牌文化以经营“顺”牌文化产品为依托，“顺乎天而应乎人，革之事大矣哉。”从我国传统古籍中就可得知，“顺天应人”一直是人们追寻的理想状态。李爽借用“顺”这一代表中国传统文化、饱含吉祥寓意的文化符号，带领国内23位国学大师共同研发顺牌文化，其内容蕴含丰富的国学精粹，同时也包含了他对国学文化的理解以及孝顺、和顺、和谐的三重境界。

自顺牌文化成立以来，李爽一直坚持通过国学文化助力民族实业崛起，用国学智慧造福于人民。

据了解，李爽服务过的客户不乏央企、世界五百强企业和上市公司。他们看中的正是国学智慧，这是这些企业过去不曾了解的。国学智慧可以开拓新的管理思维，使工作中的问题得到很好的解决。

李爽利用的正是国学智慧中与西方管理科学和营销思路不同的创新思维去解决问题。“也许这个解决方法看起来平常无奇，但它正是跳出固有模式的一种突破。这对于企业的影响是深远重大的。”李爽说。

人们总是感叹“过去已过去，未来亦未来。”所以能抓住的只有当下，而顺牌文化正是聚焦人们当下遇到的问题和面临的窘境，并利用国学思想针对性地提出解决方案，帮助个人或企业打破困境，走向更好前程。

2015年，为了更好地弘扬国学，让大众了解顺牌文化，李爽又在深圳市南山区大冲商务中心开办了一家名为“前程铺子”的咖啡厅，在迎合当下上班族消费品位的同时，致力于为都市人的生活以及工作提供对策，做都市人的智囊团。

怀揣赤子之心 投身公益事业

怀揣着一颗热爱国学的赤子之心，多年来李爽一直十分关注我国非物质文化遗产的保护工作，并为其付出实际行动。非物质文化遗产

所获荣誉



李爽参加CCTV《匠心》栏目组摄制